Konspekt zajęć Treningu umiejętności społecznych o ruchu drogowym
kl. 4c/6c
Zajęcia zostały przeprowadzone w klasie 4c/6c, do której uczęszcza czterech chłopców z autyzmem             o zróżnicowanym poziomie rozwoju umysłowego. Zajęcia zostały przeprowadzone na czterech  jednostkach  lekcyjnych (kl. 4c – 23.10.2017r. i 13.11.2017r. oraz kl.6c - 11.10.2017r. i 15.11.2017r.)
Temat zajęć: „Przypomnienie i utrwalenie zasad bezpiecznego poruszania się po drodze”.
Cele główne:
- nabywanie i utrwalanie umiejętności społecznych
- wdrażanie do zachowania bezpieczeństwa na drodze, utrwalenie wiadomości o znakach drogowych                  i sygnalizatorze świetlnym.
Cele szczegółowe:
Uczeń:
- poszerza zasób słownictwa i umiejętności komunikacyjnych,
- zna zasady bezpiecznego zachowania się na drodze,
- rozpoznaje niektóre znaki drogowe i określa ich zastosowanie,
- określa zasady przechodzenia przez jezdnię i wymienia znaki pionowe i poziome oznaczające przejście dla pieszych,
- wymienia zasady bezpiecznego zachowania się na drodze,
- omówi zasadę działania sygnalizatora świetlnego,
- potrafi określić kształty (kwadrat, koło, prostokąt, trójkąt) i kolory znaków drogowych,
- potrafi przewidzieć skutki nieprawidłowego zachowanie się na drodze,
- rozpoznaje symbole znaków drogowych w zabawach.
Metody:
- słowna – rozmowa,
- zadań stawianych dzieciom – w zabawach i przy wypełnianiu kart pracy
Formy pracy:
- zbiorowa,
- indywidualna jednolita
Srodki dydaktyczne:
- kolorowe plansze znaków drogowych pionowych i poziomych,
- ilustracja sygnalizatora świetlnego,
- karty pracy dla każdego dziecka,
- zagadki
Przebieg zajęć:
1. Zagadki tematyczne.
Ma aż troje oczu przechodniom pomaga,
Swoim żółtym okiem daje znak „ Uwaga”
Gdy czerwone świeci – Stop! nie idźcie dzieci!
Zapali zielone – idźcie na drugą stronę. (sygnalizator)
Choć nóg nie ma szybko pędzi szosą,
Bo nie nogi, ale koła go po szosie niosą . (samochód)
Kto to jest?
W białej czapce na ulicy ważną jest osobą.
Dobrym okiem, bystrym słuchem
Kieruje ulicznym ruchem (policjant)
Co to jest?
Kierownica, dzwonek, koła z oponami
Jedzie na nim człowiek i kręci pedałami. (rower)
Stoją przy drodze na jednej nodze
I pokazują kierowcom drogę (drogowe znaki)
Duże koło z brzegiem czerwonym,
Które z daleka widać od razu
„Nie wolno”! – krzyczą głosem donośnym,
bo to są właśnie znaki........ (zakazu) - wyszukanie odpowiedniego modelu znaku znajdującego się w kąciku komunikacyjnym)
Niebieskie kartki z białą strzałką mówią stanowczo:
„Jedź jak ci każę!”
Bo to są znaki....... (nakazu) – jak wyżej
Żółte trójkąty czerwonym brzegiem ozdobione
Na nim obrazki z informacją umieszczone
To są znaki............... (informacyjne) – jak wyżej
Kolor światła
nakazujący natychmiastowe zatrzymanie (czerwony)
Popularna nazwa przejścia dla pieszych (zebra)
Użytkownik drogi, który prowadzi pojazd (kierowca)
2. Rozmowa na temat bezpiecznej drogi do szkoły oraz przestrzegania zasad ruchu drogowego szczególnie przy przechodzeniu przez ulicę.
3. Prezentacja planszy ze znakami drogowymi, omówienie niektórych znaków drogowych, ich kształtu, kolorów, znaczenia.
4. Indywidualne wypełnianie kart pracy  – wybieranie spośród różnych figur tych, które występują                  w znakach drogowych, wybieranie kolorów występujących w znakach drogowych, zamalowywanie światełek
sygnalizatora świetlnego w odpowiednich miejscach.
8. Podsumowanie zajęcia, utrwalenie zdobytych wiadomości.
                                                                                                                 Prowadzący:  Justyna Tomala
